DELO Z ORODJI, ENERGIJA, TEMPERATURA, NOTRANJA ENERGIJA IN TOPLOTA

1. V opisanih dogodkih imajo podértana telesa energijo. Na ¢rto zapisi, katero energijo imajo. Izbiraj med
kineti¢no, potencialno in proZnostno energijo.

a) Motor pelje po ravni cesti. _ KINETICN O

b) Miha je upognil vejo z zrelimi cesnjami. 'FJEO ZMOBTMO

c) Viligar je dvignil zaboj in ga nalozil na tovornjak. _F OTENCIA (WO
&) Vlak se poéasi priblizuje postaji. _[LINETI CND

2. Presodi pravilnost trditev.

a) Pri dviganju bremena z gibljivim 8kripcem opravimo manj dela, kot bi ga o

pravili brez uporabe Skripca.
.............................................................................................................. DA (NE

b) Pri opravljanju dela z orodjem se najveckrat zmanjsa sila, ki opravlja delo, in zato poveca pot
HEloVana SIlE: s e T P ST P

NE
c) Pri opravljanju dela s klancem je sila tolikokrat manj3a od teZze bremena, kolikokrat je dolZina klanca
VA O VISING KIANCA. .vvvvvvevroeeresoseeesoeooeeceeeeoenoeeseeeeeeeeeeeereeseeee @ NE

; 20.Q |
3. Temperaturo 15 °C izrazi v Kelvinih. ./{5* 245"' Z%O 4

Temperaturo 350 K izrazi v stopinjah Celzija. "1 ]\’C (350-233~% “-})

4. Osnovna enota za temperaturo je:

@kelvin
B joule
C stopinja Celzija

5. Telo prejme 20 J toplote. Kolik3no je povecanje notranje energije telesa, e ni nic toplote oddalo v
okolico? 103 (aWw=C0)

Telo odda 200 J toplote. Za koliko se mu zmanj$a notranja energija? 10O 1

6. En meter dolga bakrena palica se pri segrevanju za 1 K podalj$a za 0,017 mm. Koliksen je podaljSek 0,5
m dolge bakrene palice, ¢e se segreje za 40 K?

0,5 - 4O 0,04 =0,3Y puen

7. Kolikéna je sprememba notranje energije 0,5 kg vode, ko se segreje s 15 °C na 40 °C?
A WNn = Q = e L .&T
QL= 05 by Lzooy/ byl 15K
QL =51500¢ 51,51 ]



8. Z vidine 1 m spustimo prozno Zogico, da pade na tla in se ob udarcu nekoliko deformira.
Opisi energijske pretvorbe do trenutka, preden se odbije.

\Ngﬁ o \N.{;;V\JK —> WK

9. V toplotno izolirani posodi zme$amo 1 kg vode s temperaturo 20 °C s 3 kg vode s temperaturo 32 °C.

Kateri odgovor je pravilen?
ToLo ToRwre OT TOPlA voDA  eDDA, IO HUA DA

A Temperatura mesanice bo 26 °C. ‘ PHEWME
(B) Temperatura mesanice bo 29 °C. Tl = Rl
C Temperatura mesanice bo 52 °C. L ( e )
'/hq:l (d’('H" ]_OLC) :/ml1/ ’52 (1’ I:“!
(R © l; f\ - i =1
Sy (Ta-20C) = 3l (3rc-Ta)
T, "20°C = 36ky (- STnky
L{Tn Tf‘ :MQ o
10. Med podcrtanimi telesi izberi tista, ki se jim je v opisanem dorg';(_)él'(ﬂu spremenila notranja energija.
Kamen vrzes navpi¢no navzgor.
Na kuhalniku segrejes vodo za 50 K.

Caj v termovki nese$ na vrh Smarne gore.
Kovinsko palico podrgn_g% mﬁrkovim papirjem.

Ta telesa so \FO&U] : E/\ii I,j&()u"lm&/to ({‘(LU\)LO)

11. Katere izjave so pravilne? _
@D ;

a) Voda ima pri 4 °C najvecjo gostoto. NE

b) Ce se telesu poveéa temperatura, se mu pove&a tudi notranja energija. @ NE
e oy o :
c) Absolutna niéla je pri =237 °C. =133 °C DA @

¢) Bimetalni trak se pri segrevanju ukrivi tako, da je na zunanji strani kovina@

ki se bolj razteza. NE
d) Ko utez, obe3ena na prozno vzmet, niha v navpiéni smeri, se uteZi ‘
pretvarja proznostna energija v kineti¢no energijo in cbratno. DA NE)

12. Elektri¢na plosca oddaja toplotni tok 900W.
a) Koliko toplote odda v eni uri?

P-G Q=P -900W 36005 = 3140000 ] 3,14 )1

b) V kolikSnem &asu na tej plos¢i segrejemo 5L vode od 22°C na 40°C, ¢e je c=4200J/kgK?
’F:fjoo\,u Qt Vi ol A {

G= Sl 4200 Jlhy L ABK
Q= 3130004



